



## После пиршества...

Потеплело, заблагоухали первые шесточки, и кировчане дружными косяками потянулись на лоно природы. И чуть ли не так же дружно начали это лоно засорять.

К нам в редакцию обратился Юрий Дужкин. По долгу службы ему приходится много времени проводить на стража в Новопавловке спортивном комплексе. Место это очень популярно среди горожан. По словам Юрия Александровича, только за последний выходной он насчитал 30 машин с отдыхающими. Надо отдать должное: большинство вели себя прилично и мусор за собой убрали. Но, к сожалению, далеко не все.

Об оставленных после собственного пиршества пивных, водочных бутылках и прочих

предлестях мы уже скромно молчим. Но так ещё и деревья портят! Обдирают кору, ломают, рубят ветки. А особо «продвинутые» — отдыхать так отдыхать! — едут сразу с бензопилой. И дровишек на костёр напилат, и столлик сампривозят. Словом, полный комфорт для себя, любимых. Ну а после нас, что называется, трапа не трава, но деревья точно не растут.

А некоторые сюда, как на свалку, привозят ещё и домашний мусор.

Если так дело пойдёт и дальше, то к концу сезона мы превратим это место в пустыню, полную пеньков и мусорных завалов. Неужели мы с вами хотим жить в захламлённой и выжженной пустыне?! Очень надеемся, что нет!

Оксана ЕВГЕНЬЕВА

## У новосредненских казаков готовность №1

По приказу атамана Ставропольского казачьего общества Александра Фалько на Ставрополье проходит смотр казачьих обществ. Непосредственно по приказу атамана Павловского отдела, казачьего полковника Владимира Кузнецова в Новосредненском хуторском казачьем обществе смотр провёл атаман станицы Советской есаул Вячеслав Долганов.

В строй стали 32 реестровых казака из 56, зарегистрированных министерством юстиции по хуторскому обществу. Остальные отсутствовали по уважительным причинам.

Смотр состоялся в парке посёлка Коммак у мемориала Славы. Перед началом казаки возложили цветы к месту захоронения солдат Великой Отечественной, погибших при освобождении посёлка.

Есаул отметил дисциплинированность и организованность казаков, особенно молодых, которым продолжать славные традиции казачества. Смотр показал: в любой нештатной ситуации казаки всегда готовы подняться по первому требованию и прийти на помощь.

Пётр ОБЪЕДКОВ

## Растут боксёры

Юные боксёры района провели серию удачных соревнований.

Так, воспитанники детско-юношеской спортивной школы района участвовали в открытом турнире, проходившем в спортивном клубе единоборств «Святогор» в городе Пятигорске. Общее число участников превысило 60 человек. Среди кировчан наиболее ярко и уверенно выступили Илья Кувеля, Сергей Шейко, Алексей Селфионов, Эрик Акони, Амир Аскеров. Убедительную победу в весе до сорока килограммов одержала и наша Валерия Кофанова. А Влади Вершинин награждён специальным призом за лучшую технику и тактику ведения боя.

Это не первый выезд наших боксёров за пределы района. Совсем недавно наша команда приняла участие в турнире, посвящённом памяти Героя Советского Союза Виктора Лызара и проходившем в Минеральных Водах. Здесь первые места заняли Валерия Кофанова и Амир Аскеров, вторые — Юлиан Назаров и Никита Барабанов.

Впереди у ребят турнир в городе Прохладном и спартакиада среди учащихся в селе Кочубевском. Пожелаем им новых побед!

Николай ПУТИНЦЕВ,  
тренер

## Ранние яровые посеяли. Приступили к пропашным

В районе завершён сев ранних яровых культур. На зерно их посеяно всеми хозяйствами около девяти с половиной тысяч гектаров. Лидируют зернобобовые: они заняли площадь в 5,8 тысяч гектаров. Более чем две тысячи гектаров занял яровой ячмень и на 600 посеян овёс.

Такие хозяйства, как колхоз «Орловский», ООО «Государственное», фермерское хозяйство «Дина» уже приступили к севу пропашных культур. Если гово-

рять в целом о районе, то под кукурузу планируется отдать свыше девяти тысяч гектаров, а на 15 тысячах посеять подсолнечник.

В восточной части района началась химическая прополка озимых. Как только закончатся дожди, к борьбе с сорняками приступят все хозяйства района. Кстати, прошедшие дожди, будем надеяться, положительно повлияют на запасы влаги в почве и состояние посевов.

Сергей ПОДПЛЕТНЕВ

### ◆ Наше здоровье

## На Ставрополье болеют меньше

На Ставрополье, как и во всей стране, отмечается стабилизация эпидемической ситуации по туберкулёзу. Больше того: в нашем крае ситуация оценивается даже как более благополучная, чем в целом по России. Так, заболеваемость на Ставрополье ниже на 18 процентов, смертность — на 23.

У нас в районе эпидемическая ситуация по туберкулёзу по итогам первого квартала оценивается как обычная. Зарегистрировано 15 случаев заболевания (на два больше, чем год назад). Все

случаи — заболевания органов дыхания.

Контролируется полнота и своевременность проведения медосмотров декретированных континентов и групп риска. За первый квартал флюорографическое обследование прошли свыше восьми тысяч человек. Держится на контроле и вакцинация детей и подростков. В этом году её должны пройти более 500 человек.

Неблагополучных по туберкулёзу хозяйств в районе нет.

Ольга ПОПОВА

## Услуги с доставкой на дом



В районе продолжают выезды «Поезда милосердия» в отдалённые станицы и хутора. С начала года их состоялось уже 12.

Благодаря информационной работе, проводимой сотрудниками всех подразделений центра социального обслуживания, о

приезде бригады «Поезда милосердия» сельские жители знают заранее. Пожилым гражданам, которым тяжело передвигаться, и инвалидам парикмахерские, психологические, социально-экономические и правовые услуги оказываются «с доставкой на дом».

Тесное сотрудничество с администрациями муниципальных образований, учреждениями культуры, предоставляющими помещения для работы специалистов, помогает создать условия для получения комплекса услуг семьям с инвалидами и детьми, что особенно актуально в Год семьи и благополучия детей в Ставропольском крае.

Всего услугами поезда с начала года воспользовались уже около 300 кировчан.

Елена КАРАГИШИЕВА

### ◆ Профсоюзы

## Чтобы зарплаты у бюджетников росли

В Новопавловке прошло заседание координационного совета организаций профсоюзов Кировского муниципального района. Участие в нём приняли председатели первичных профсоюзных организаций, а также руководители образовательных учреждений, начальники отделов и управлений администрации.

На повестке дня стоял всего один вопрос: поэтапное совершенствование систем оплаты труда в муниципальных учреждениях социальной сферы.

Заседание комиссии открыл глава администрации района, координатор трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений Владимир Лукинов. Он отметил, что сегодня в государственных и муниципальных учреждениях района работает свыше пяти тысяч человек, из них большая часть — в сферах

образования, здравоохранения, культуры.

В минувшем году стимулирующие выплаты в фонде заработной платы работников образовательных учреждений составили 30 процентов, а в учреждениях культуры и здравоохранения — 33 процента. За два последних года средняя заработная плата работников образования выросла почти вдвое, здравоохранения — на 32 процента. В прошлом году средняя заработная плата учителей составила 18 тысяч рублей, воспитатели получали около 13 с половиной тысяч, работники учреждений

дополнительного образования — около десяти тысяч рублей. В сфере здравоохранения средняя заработная плата составила 14440, в сфере культуры — 11369 рублей.

В обсуждении приняли участие начальник отдела образования Ирина Трищенко, экономист Кировской центральной больницы Елена Ковалёва, главный специалист управления труда, председатель первичной профсоюзной организации, член координационного совета Нина Макагонова, начальник финансового управления Галина Самохвалова и председатель первичной проф-

союзной организации межмуниципальной центральной библиотеки Александра Крашенинникова. Особенно много вопросов поступило в адрес заместителя председателя Федерации профсоюзов Ставропольского края Татьяны Чечинной.

Наконец, координатор трёхсторонней комиссии Елена Туниченко предложила принять решение о поэтапном совершенствовании систем оплаты труда в муниципальных учреждениях социальной сферы района. Проект решения был рассмотрен сторонами и принят.

В частности, в нём координа-

ционному совету организаций профсоюзов рекомендовано инициировать рассмотрение вопроса о программе поэтапного совершенствования систем оплаты труда работников учреждений социальной сферы на заседании трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений Кировского района. А профсоюзным организациям — контролировать порядок и условия выплат компенсационного характера, а при необходимости внести изменения в разделы, касающиеся оплаты труда, в коллективных договорах.

Как выполнялось это решение, представители профсоюзов посмотрят в конце года.

Ольга ЕРМОЛЕНКО,  
председатель  
координационного совета  
организаций профсоюзов  
района



# Два художника – два лица нашего прекрасного и яростного мира

**Неблагодарное занятие – писать о стихах или картинах, пытаться передать сюжет и образы, звукопись и краски. Или даже своё впечатление от увиденного. Ведь оно, впечатление, должно быть у каждого своё. Роилось впечатление – значит, состоялось главное в искусстве – сопричастность.**

В связи с вышесказанным приведу всего один отзыв. «Так получилось, что в декабре я была в Эрмитаже, в марте – в Третьяковке. Теперь – здесь. И эмоции такие же, как в классических галереях у полотен признанных мастеров. Всё настоящее, живое, подлинное. И когда выходишь из зала, ощущение такое: ты наполнился светом и тебе хочется жить».

И речь в данном случае не о мастиности, известности или даже мастерстве. А о подлинности искусства. Того настоящего живого искусства, которое рождает отклик.

Ну да перестану наконец интриговать читателя и скажу: речь идёт о выставке Светланы и Александра Сабыниных, а отзыв принадлежит Елене Тупиченко. Выставка прошла в детской художественной школе Новопавловска. На торжественном открытии были «делегации» из районной администрации во главе с Владимиром Лукшиным, из отдела культуры, межпоселенческой центральной библиотеки, детской музыкальной школы города.

Два художника – два зала, два лица нашего прекрасного и яростного мира. Капризная «тонкая штука» акварель – остановленное мгновение – давно приручена Светланой Сабыниной. Я не первый раз вижу её акварельные виды Архыза. И каждый раз удивляюсь: как удалось художнику это чудо – перенести на бумагу саму жизнь? Нет, кажется, ни одной яркой краски, ничего, что бы само, по определению, покорило взор. Всё

очень просто: редкие сосны, отяжелевшие от влаги, убогие домишки, вросшие в размытую дождями землю, туман. Но всё это настолько настоящее, будто ты сам дышишь этим дождём, мокнешь под ним и не на картине – наяву видишь оставленное им серебристое сияние.

Не даёт просто пройти мимо и новая акварель с лаконичным названием «Теснина». Из взблеска тумана вырастают грозные скалы. И обступают, сжимая пространство и сердце тисками каменных пальцев, мешая дышать. И, как через тернии – к звёздам, неукротимо растёт стремление к свету, пристою и солнцу, стремление к свободе.

Раз и навсегда покорают и другая нежная краска – пастель. И написанные ею два контрастных полотна. Одно – закат. Настолько огненный, что знакомый простейший пейзаж становится налитым жаром пустыней, а длинные тени заставляют вспоминать минералы. Другое – «Зимняя Кура». Почти чёрная гладь воды, мрачная волнность сырого воздуха и в нём – мерцающе-белый ажурный узор зимних веток.

И ещё один вид, подсмотренный явно той же зимой. Сырой и серый зимний блёклый день, так похожий на вечер. Странные круги на поверхности льда, а высоко над ними – дикие утки; внезапная тёплая жажга над стильным безмолвием.



Всё так пленительно просто. Деревенский наш Новопавловск, маленький дом. Разморенный пол-летнему полдень. И под раскидистым деревом козы прятуются в тень. И беспокойная мамазко настойчиво бдит, охраняя семейство. А ближе к вечеру – покосившиеся створки старых из дерева рам распахнуты в сад, пара яблочко замагично близко. И подступившая зелень кустов в пределах движения руки, и осязаемый воздух...

«У Светланы Николаевны живопись в чистом

виде, а у меня – с примесью конского помета», – проирирует Александр Сабынин. Лошадей у него действительно масса: ветающих на дыбы и упоенных весной, юных и умудрённых опытом, грустно-задумчивых и яростно храпящих, протодушно удивляющихся и с хитрецей. Последние неуловимо напоминают... самого автора. По этому поводу Александр Иванович вспоминает историю с портретом Ходасевича работы Репина. Портретом, о котором шутили, что это

скорее автопортрет.

Ирония, как и других братьев наших меньших, – не меньше. Как признаётся сам художник: есть круг тем, которые, как вино, бродят внутри и просятся наружу. Тем, к которым хочется возвращаться. Вот и вся эта животная братия – из этого числа. Ведь они так забавны и так похожи на нас. И многие картины с ними – этакие афоризмы в живописи. Чего стоит, например, довольно улыбающаяся хрюшка, спокойно-умиротворённо взвращивающая на трепещущих в воздухе птах! Название говорящее: «Рождённый чавкать летать не может». Или другая, с почти эпатирующим названием «Мы – козлы». Где эти самые козлы не то плумливо ухмыляются, не то упёрто идут за вожаком – всё равно куда, хоть на бойню. Есть тут и ещё один признанный вожак и красавец – петух. Изрядно пощипанный, но непобеждённый.

Есть материально-осязаемые натюрморты. С сушёной рыбкой и недопитым коньячком в стеклянном штофчике, к примеру. Есть пейзажи. Алибекское ущелье, затянутое предзимним холодом. Почти оно же с беспощадно яркими дневными красками, последним теплом осени. Виды Домбая и Приэльбрусья, узнаваемые и аллегоричные одновременно. Как и морские пейзажи. Тяжёлая холодная волна, хоть и не девятый вал, но накроет – мало, что называется, не покажется. Или чайки над грозным морем, где мрак борется со светом и великолепно передано ощущение тревоги.

Есть и наши родные места. Зимняя Кура, похожая

на заурядный канал, пара деревьев, где-то там – неказистый домишко. А на переднем плане – гречи. Настолько живые, что кажется: и сам ты стоишь рядом с ними. Или окрестности той же Куры, на сей раз – без всякого «оживления». Хитрый кустик на стылом ветру, сухая трава, кое-где пробившаяся сквозь серенький снег. Но вся эта неброскость настолько до боли знакома!

А есть ли выделяемые самими авторами? Светлана Николаевна в числе любимых называет портрет известной чукотской художницы. Лицо мудрой женщины, прожившей жизнь и ушедшей в мир иной. Вигту – оставленный ею земной мир: шаманы, моржи, маленький мыс, испокон веков заливаемый водою, но упорно не покидаемый льдами. Всё это – в манере народных ремёсел. «Мне хотелось, чтобы в её взгляде читался вопрос «А что оставите вы?» – говорит Светлана Николаевна и добавляет: – А привнесёт эта картина потому, что удалось выразить задуманное. Это твоё счастье, когда доволен своей работой».

У Александра Ивановича любимых нет, но с каждой что-то связано. И потому он придерживается древней приметы, бытующей среди художников: закончил работу – накрой её или отверни. Чтобы то, чем ты уже переболел, отошло и уступило дорогу новому.

Ну и добавлю ещё одно. Хотелось, чтобы мечта художников и директора художественной школы Елены Радченко сбылась. И отдельно стоящее здание, имеющееся на территории школы, превратилось в выставочный салон. А подобные выставки действовали постоянно, и так же постоянно на них могли ходить мы, зрители.

Оксана ВОРОПАЕВА.

## ◆ Сходы граждан

### Жители Орловки и Пегушина без амбулатории не останутся

В Орловке прошло собрание жителей. Собравшиеся признали работу администрации МО неудовлетворительной.

С основным докладом выступил глава администрации Александр Чулков. Он начал с главного на сегодняшний день – трудоустройства. Базовым предприятием на территории сельсовета остаётся колхоз «Орловский». Всего действуют 12 организаций и предприятий и 13 индивидуальных предпринимателей. В экономике заняты 850 человек – это две трети активного населения.

Бюджет в прошлом году превысил десять миллионов рублей. Это на три миллиона больше, чем планировалось. При этом собственные доходы составили свыше трёх миллионов. На что тратились деньги?

Более двух миллионов 300 тысяч пошло на ремонт кровли Дома культуры. Кстати, сработал коллектив ДК на «отъё». Проведено много ярких запоминающихся мероприятий, среди них – второй за всю историю Орловки День села.

Принят на работу методист по спорту, приобретены мячи и другой спортивный инвентарь. Результат – работа по развитию спорта заметно оживилась.

Администрация сельсовета активно участвовала в реализации проекта «Доступное жильё – гражданам России». Из 18 семей, поставленных на учёт как нуждающиеся в улучшении жилищных условий, половина уже приобрела собственное жильё, причём три семьи сделали это в прошлом году. Четыре по заявлению с очереди сняты, и остаётся всего пять семей.

Около 900 тысяч рублей потрачено на благоустройство. Тут и ремонт и оплата уличного освещения. В прошлом году смонтировано освещение на улице Набережной. Ямочный ремонт и подсыпка дорог, уборка деревьев, наведение порядка. Территория парка, кладбища и лесополоса по улице Придорожной обрабатывались от клещей.

Продолжена работа по межхозяйному земельным участкам. Выполнено межхозяйство участка временного хранения бытовых

отходов, двух водозаборных скважин, территории ярмарочной торговли.

На территории сельсовета работает муниципальное унитарное предприятие «Коммунальщик». Оно занимается водоснабжением населённых пунктов и вывозит мусор от домовладений, с которыми заключён договор. На собрании речь шла о том, что такие договоры должны заключить все жители. Именно это, а не штрафы, накладываемые административной комиссией, и будет основным залогом чистоты и порядка.

Различные вопросы поднимали сами жители. Спрашивали, можно ли на местной ярмарке продавать мясо, выращенное на личном подворье. Глава ответил, что в этом году ярмарку переведут на площадку, имеющую ограждение, и тогда вопрос о выделении помещения для торговли мясом и молочной продукцией будет решён. Интересовались, наведут ли Восточные электросети порядок в пойме Куры, которая в результате их работы покрыта илом, и уберут ли про-

вода высоковольтной линии, которые в той же пойме лежат прямо на деревьях. Поручили главе администрации обратиться к руководству Восточных электросетей и решить обозначенные проблемы. Кстати, А. Чулков уже был у руководителя предприятия и вручил ему письмо с просьбой навести порядок.

Ну и, конечно, волновало людей, как решается вопрос с амбулаторией. Ещё в 2010 году здание амбулатории сгорело, её обитателей временно разместили в правлении колхоза. Будет ли наконец у медицинских работников своё помещение? Положение усугубляется тем, что сейчас идёт процедура лицензирования, и если амбулатория не получит лицензию, то её просто закроют. За содействием решению проблемы глава обратился сразу в несколько инстанций, начиная от руководства центральной районной больницы и заканчивая Думой края. Сегодня этот вопрос находится в стадии решения. Так что жители сельсовета без амбулатории не останутся.

Ольга МАЛАХОВА

## ◆ Суд идёт

### Прокатился...

Понравился 23-летнему жителю Новопавловска скутер «Кобра», стоявший возле дома на улице Георгиевской. Да так понравился, что однажды вечером молодой человек «судёл» монопед, причинив владельцу материальный ущерб в размере 35 тысяч рублей.

Сотрудники полиции кражу раскрыли, скутер вернули хозяину. А любитель прокатиться на дармовщинку приговорён к шести месяцам исправительных работ с удержанием десяти процентов заработка в доход государства.

### Постираем?

21-летний житель станции Зольской решил совершить кражу. Да не одну. В совершение преступления он вовлёк подростка 12 лет, обещав тому денег за соучастие. Вдвоём они взломали запоры на входной двери летней кухни домовладения по улице Набережной и похитили стиральную машину «Веко» стоимостью свыше восьми тысяч рублей.

Учитывая, что старший из воров, несмотря на молодой возраст, уже был судим за грабёж, суд приговорил его к году и трём месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО



◆ Сообщает пресс-служба губернатора

# Президент России В. Путин посетил выставку Ставрополя в Ганновере

8-12 апреля в городе Ганновер (Германия) прошла промышленная выставка «HANNOVER MESSE-2013», в которой впервые приняла участие делегация Ставропольского края во главе с губернатором Валерием ЗЕРЕНКОВЫМ.

В этом году Ганноверская промышленная ярмарка собрала около 6,5 тысяч компаний, научно-производственных объединений и институтов из 62 стран мира. На церемонии открытия к участникам обратились Канцлер Германии Ангела Меркель и Президент РФ Владимир Путин.

Глава российского государства посетил экспозицию регионов и компаний-участников, в том числе выставку Ставрополя. Разработки и достижения края в области машиностроения, нано- и авиационно-космических технологий Президенту представил губернатор Валерий Зеренков.

Глава края рассказал Владимиру Путину о приоритетных направлениях развития ставропольской промышленности. Ее потенциал в Ганновере наглядно продемонстрировали ведущие ставропольские предприятия - «Монокристалл», «Специнструмент», «Нанотех», «Эрбитек», НПО «Авиационно-космические технологии».

Президент высоко оценил экспозицию Ставрополя и при-

гласил инженера-конструктора Александра Бегака, представившего в Ганновере универсальное транспортное средство - Бегалет «Эволюция-1», принять участие в Международном авиационно-космическом салоне МАКС.

В ходе выставки у делегации края, в состав которой вошли представители краевых профильных министерств и бизнес-сообщества, состоялся ряд деловых встреч и переговоров.

Губернатор Валерий Зеренков прокомментировал программу участия Ставрополя в крупнейшей международной выставке «HANNOVER MESSE-2013»:

- Очень многие знают Ставрополье как житницу и житницу России. Но наш край - это еще и регион передовых технологий и современных производств. Мы открыты для нового, и, к примеру, в нынешнем году начали внедрение в промышленном масштабе экологически чистого автотранспорта - электромобилей. Первыми в России! А на этой выставке представлены передовые ставропольские производства, у которых в мире не много аналогов.

Например, предприятие «Монокристалл» - один из основных поставщиков на мировой рынок искусственных сапфиров. Здесь же продукция и других наших компаний: ставропольские монокристаллы, импортозамещающий инструмент для резки металла, лазерное медицинское оборудование и даже новаторский

летательный аппарат - гибрид электромобиля и самолета с мягким крылом.

В ближайшие 5 лет мы намерены практически удвоить долю инновационной продукции в промышленном производстве края. Сейчас это 12% отгруженных товаров в отрасли. В 2018 году планируем уже 20%. «Порох в пороховницах» у нас есть. Это промышленный потенциал Ставрополя, научная мысль, кадры, государственная поддержка инноватики на региональном уровне и - самое главное - инвестиции.

Край привлекателен для инвесторов. Объем вложений в нашу экономику ежегодно растет примерно на 10%. Такой же показатель - 10% - прогнозируется и в 2013 году. Мы планируем, что в Ставрополье будет вложено около 149 миллиардов рублей. Из них порядка 40% - это инвестиции в промышленность.

Уверен, что благодаря участию в таких масштабных форумах будем расти дальше.

## СПРАВОЧНО:

Германия является одним из важных внешнеэкономических партнеров Ставрополя. За 2012 год оборот между краем и зарубежным государством составил 70,4 миллиона долларов США. По состоянию на 1 января 2013 года в экономике региона накоплено 46,4 миллиона долларов немецких инвестиций.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края

В июне в Пятигорске в рамках фестиваля «Театры России - Северному Кавказу» состоится XI Фестиваль театров малых городов России. Проект Государственного Театра наций призван собрать лучшие спектакли провинциальных групп и представить их широкой публике на одной сцене. Губернатор Ставрополя Валерий Зеренков поручил профильным ведомствам оказать всю необходимую поддержку для проведения фестиваля на высоком организационном уровне.

## Фестиваль театров малых городов - важное событие курортного сезона

В конкурсную программу форума вошли спектакли театров из Московской, Свердловской, Самарской, Ростовской, Ярославской, Кемеровской, Калининградской областей, Пермского и Красноярского краев, Удмуртской Республики и Адыгеи.

Площадками для показа театральных постановок выбраны Ставропольский Государственный театр оперетты и зал «Камертон» парка имени Кирова.

Губернатор Валерий Зеренков прокомментировал подготовку к XI Фестивалю театров малых городов России:

- Фестиваль театров малых городов России, безусловно, станет одним из главных событий нового туристического сезона. Уверен, что он принесёт в курортную жизнь свой неповторимый творческий колорит и поможет закрепить за Кавминводами звание одной из культурных столиц России.

Ставрополье - регион с хорошими туристическими перспективами. И мы намерены расширить набор предложений, которые смогут привлечь не только ценителей природной красоты и целебных ресурсов Кавказских Минеральных Вод, но и тех, кто заинтересован в приобщении к культурным богатствам

ставропольской земли и нашей страны.

Сегодня в крае набирает популярность развитие этнографического туризма. В Левокумском районе успешно реализуется проект строительства этнодеревни казаков-некрасовцев. В дальнейшем этностанция планируем создать в городах Ессентуки и Новопавловск.

В сентябре в Кисловодске пройдет еще одно грандиозное культурное событие мирового уровня. Впервые в России мы будем принимать фестиваль этнической музыки WOMAD. К нам придут тысячи гостей, в том числе из-за рубежа. Для нас это ещё одна уникальная возможность презентовать туристические возможности Ставрополя.

## СПРАВОЧНО:

С 4 по 10 апреля Государственный Театр наций организовал на базе Красного театра оперетты в Пятигорске уникальную творческую лабораторию. Специалисты по различным творческим направлениям провели серию мастер-классов для ставропольских артистов и педагогов. Творческим «экзаменом» стали подготовленные с помощью московских наставников отрывки из различных спектаклей.



интерес. Выставка получилась очень достойной, - подчеркнул глава края.

В рамках «HANNOVER MESSE-2013» члены ставропольской делегации уже обсудили перспективы сотрудничества с компаниями «BBRAUN» и «NGlobal».

Заинтересованность в совместной работе и проведении форумов и выставок на территории Ставрополя выразил Андреас Грухо - член правления компании Deutsche Messe, которая координирует проведение «HANNOVER MESSE-2013».

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края

## Экспозиция нашего края пользовалась большим успехом у посетителей

Программа участия делегации Ставропольского края во главе с губернатором Валерием ЗЕРЕНКОВЫМ на выставке «HANNOVER MESSE-2013» насыщена событиями.

Экспозиция края, на которой представлены разработки и достижения ставропольских предприятий в области маши-

ностроения, медицинских, нано- и авиационных технологий, пользуется большим успехом у посетителей - представителей власти и бизнес-сообщества разных стран. Стенды региона осмотрел Министр промышленности и торговли РФ Денис Мантуров.

По словам губернатора Валерия Зеренкова, ставропольские предприятия активно заключают договоры, ведутся переговоры с

представителями банков и потенциальными инвесторами.

- Ставропольский край впервые представил в Ганновере свою продукцию, свои новинки. И мы наглядно показали всем, что богаты не только селом и туризмом, но и промышленными производствами. Наши специнструменты, монокристаллы, малая авиация и то, чем у нас занимаются молодые конструкторы, - все вызвало большой





◆ Колонка депутата Думы Ставропольского края

# Народный избранник всегда открыт для людей

## Уважаемые избиратели!

Публичность и открытость деятельности являются основными принципами работы депутата. Сотрудничество со средствами массовой информации помогает не только определять наиболее острые проблемы жизнедеятельности района, но и осветить свою точку зрения по тому или иному вопросу, прокомментировать принятое решение.

Думаю, что встречи с вами на страницах районной газеты станут регулярными. Сегодня у нас с вами первая такая встреча.

Вы уже знаете, что работа депутата в районе строится по специальному графику. Приём избирателей я веду в первую и последнюю пятницу месяца. Кроме этого, организуются встречи с моими избирателями в коллективах, практикуются варианты личных встреч по желанию заявителей, выезды к обратившимся по их просьбам. Это в основном те случаи, когда прийти на приём к депутату человеку не позволяет состояние здоровья или другие объективные причины.

Кроме этого, в районе организована работа помощника депутата на постоянной основе, имеется график приёма и встреч. Помощник депутата – Юрий Константинович Соколов – ведёт приём и предварительную запись на приём к депутату в здании администрации города Новопавловска, кабинет № 9, телефон (87938) 5-13-46, с понедельника по четверг с восьми до 17 часов.

Прошёл год моей работы в должности депутата, избранного вами. За предвыборный и отчётный период мне удалось побывать практически во всех

населённых пунктах района, посетить предприятия, организации, обсудить проблемы с сельхозпроизводителями, врачами, учителями, строителями, представителями казачества, выслушать замечания и предложения, с тем, чтобы учесть их в своей дальнейшей работе.

За 2012 год ко мне поступило 54 обращения от моих избирателей. Их характер и содержание самые разные. Наиболее острые проблемы, с которыми граждане приходят на приём, это некачественные жилищно-коммунальные услуги, вопросы трудоустройства, мер социальной поддержки незащищённых слоёв населения и оказания материальной помощи, газификация населённых пунктов, ремонт дорог, автобусное сообщение между районным центром и населёнными пунктами.

Многие бытовые вопросы удаётся решить на местном уровне, но иногда возникают ситуации, когда приходится задействовать не только администрацию и прокуратуру, но и обращаться в органы и службы краевого, федерального значения, приглашать средства массовой информации.

Скажу откровенно: из названных мною 54-х обращений я говорю лишь о самых сложных, требующих особого внимания вопросах. А реально обращений было в несколько раз больше той цифры, которая озвучена. Просто некоторые просьбы моих избирателей не требовали дополнительного обращения в какие-либо структуры и, по сути, решались экспромтом. И вот здесь я бы хотел сказать большое спасибо за помощь, за своевременные, квалифицированные ответы, за поддержку и активную

жизненную позицию председателю Совета директоров ОАО КПП «Кировский» Василию Александровичу Дмитриенко, главному врачу «Кировской ЦРБ» Светлане Астемировне Алиевой, генеральному директору ООО «Промстройинвест» Игорю Ивановичу Савченко, директору ОАО «Новопавловскрайгаз» Дмитрию Николаевичу Кундюкову, прокурору Кировского района Сергею Константиновичу Филюшкину, учредителю тепличного комплекса «ЭКО-Культура» Александру Сергеевичу Рудакову. По вопросам, находящимся в компетенции администрации Кировского муниципального района и поселений, работаю в тесном контакте с руководством администрации района, специалистами администрации и главами поселений.

Приоритет в оказании поддержки мною отдаётся подрастающему поколению и людям пожилого возраста, а также гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

В рамках депутатской поддержки:

- приобретено 2 комплекта школьной мебели для начальных классов гимназии № 1 города Новопавловска;

- решён вопрос о финансировании строительства физкультурно-оздоровительного комплекса в станице Старопавловской в сумме 10 миллионов рублей;

- в рамках муниципальной целевой программы Кировского района на 2013-2015 годы предусмотрены средства на строительство и реконструкцию детского сада в посёлке Фазанном;

- в рамках программы «Модернизация региональной систе-



Фото из архива редакции

мы общего образования» предусмотрено выделение средств на установку оконных блоков в зданиях Горнозаводской и Комсомольской школ;

- приобретены музыкальные центры для районного Детского дома и для ГУСО КСРЦ «Заря»;

- выделена автомашина «Скорой помощи» Горнозаводской амбулатории.

Кроме перечисленных, среди наиболее часто задаваемых вопросов по-прежнему остаются обращения по тарифам ЖКХ, строительству, ремонту дорог, земельным вопросам. Так, по просьбе жителей улицы Георгиевской города Новопавловска асфальтирована пешеходная дорожка к многоэтажным домам, выделены средства в размере 5 миллионов рублей и произведено асфальтирование внутримокровых территорий многоэтажных домов в Новопавловске, решён вопрос о выделении лимита газа для ОАО КПП «Кировский» и строящегося кирпичного завода в объёме семи миллионов кубометров, оказана помощь в приобретении материалов для

строительства церкви в сел. Орловка.

Большой интерес сегодня люди проявляют к деятельности кадетских училищ. Я думаю, это будет отдельный разговор на страницах газеты. Постараюсь, чтобы кировчане получили по этому вопросу полную информацию.

На сегодняшний день остаются нерешёнными ещё несколько вопросов из тех обращений, которые уже поступили ко мне, но работа по ним не останавливается. Прекрасно отдаю себе отчёт в том, что проблем в районе ещё масса. Однако их нельзя решить за год-два. Тем не менее, сделаны большие шаги вперёд. Сегодня у меня есть опыт, очевиден результат, и есть видение и понимание, куда и как двигаться дальше, чтобы не сбавлять, а наращивать взятый темп развития района.

Я очень надеюсь на обратную связь с вами. Буду рад выслушать ваши замечания и предложения.

С уважением  
депутат Думы  
Ставропольского края  
Василий БОНДАРЕВ

◆ Консультирует специалист

# Как взять ребенка в семью

Сектор по опеке, попечительству и защите прав несовершеннолетних отдела образования администрации Кировского муниципального района занимается защитой прав несовершеннолетних.

Сегодня нам хочется рассказать всем жителям района обо всех возможных формах устройства в семью детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Итак, самой приоритетной формой устройства в семью является – усыновление.

Гражданину России, желающему принять ребенка в семью, необходимо обратиться в орган опеки и попечительства для постановки на учёт в качестве кандидата в усыновители. Затем кандидату в усыновители оказывается помощь в подборе ребенка, оставшегося без попечения родителей. В случае передачи в семью на усыновление ребенка, оставшегося без попечения родителей, усыновителю выплачивается единовременное пособие в сумме 13087 рублей и единовременное пособие в сумме 150 тысяч рублей после года проживания ребенка в семье усыновителей.

Процедура усыновления происходит только в судебном порядке с обязательным участием

прокуратуры, органа опеки и попечительства. После удовлетворения заявления об усыновлении кандидаты в усыновители становятся юридически родителями по отношению к ребёнку.

При возникновении особых обстоятельств возможна передача ребенка, оставшегося без попечения родителей, в семью под опеку (попечительство) временно, сроком на один месяц. Такая форма жизнеустройства называется предварительной опекой (предварительным попечительством). Временно назначенный опекун (попечитель) обладает всеми правами и обязанностями опекуна (попечителя), за исключением права распоряжаться имуществом подопечного от его имени.

В соответствии со статьёй 13 Федерального закона от 24 апреля 2008 года № 48-ФЗ «Об опеке и попечительстве» родители могут подать в орган опеки и попечительства совместное заявление о назначении их ребёнку опекуна (попечителя) на период, когда по уважительным причинам они не могут исполнять свои родительские обязанности, с указанием конкретного лица.

Единственный родитель несовершеннолетнего ребёнка

вправе определить на случай своей смерти опекуна или попечителя ребёнку. Соответствующее распоряжение родитель может сделать в заявлении, поданном в орган опеки и попечительства по месту жительства ребёнка. Заявление родителя об определении на случай своей смерти ребёнку опекуна или попечителя должно быть собственноручно подписано родителем с указанием даты составления этого заявления.

Опека – форма устройства малолетних граждан в возрасте от рождения до 14 лет, оставшихся без попечения родителей; попечительство – форма устройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет.

С момента установления опеки (попечительства) несовершеннолетний ребёнок именуется подопечным, а совершеннолетний гражданин, который представляет интересы несовершеннолетнего, являясь его законным представителем, в дальнейшем именуется опекуном или попечителем.

Опека и попечительство устанавливаются в случаях, предусмотренных Гражданским и Семейным кодексами РФ. Назначение опекуна (попечителя) происходит с его согласия после прохождения необходи-

мой процедуры подачи пакета документов в орган опеки и попечительства. На содержание ребёнка, оставшегося без попечения родителей и имеющего основания для получения ежемесячного материального содержания, выплачиваются денежные средства в размере 5171 рубль ежемесячно и единовременное пособие в сумме 13087 рублей. Обязанности гражданами по опеке, попечительству исполняются безвозмездно (без оплаты за проделанную работу), за исключением тех случаев, когда речь идёт об иных формах жизнеустройства ребенка (это приёмная семья и патронат).

Основанием для создания приёмной семьи является договор «О создании приёмной семьи», который заключается с приёмными родителями, имеющими на то основание. В приёмной семье могут воспитываться не более 8 детей. На содержание детей в приёмной семье выплачиваются ежемесячные денежные средства, приёмным родителям выплачивается вознаграждение, возмещаются санаторно-курортные расходы, денежные средства на приобретение методической литературы, коммунальные услуги.

Несовершеннолетний ребёнок, находящийся в госу-

дарственном учреждении для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, может быть передан в семью после подписания трёхстороннего договора между детским домом, органом опеки и попечительства и гражданином, изъявившим желание принять ребёнка на воспитание в семью и имеющим на то основание. Далее этот гражданин будет именоваться патронатным воспитателем. Патронатному воспитателю ежемесячно выплачивается заработная плата, а воспитанник обеспечивается ежемесячными денежными средствами на содержание.

Таким образом, если вы любите детей, у вас есть желание и основание стать приёмными родителями для ребёнка, оставшегося без попечения родителей, вы можете обратиться в орган опеки и попечительства Кировского района, получить консультацию по любым волнующим вас вопросам, в том числе и по охране прав детей.

Контактные телефоны:  
4-22-53, 4-32-06. E-mail: opeka@NVP.stv.ru

Любовь САЛТЫМАКОВА,  
заведующая сектором по опеке, попечительству и защите прав несовершеннолетних



◆ В Думе Ставропольского края

# Опыт Думы Ставрополья ценен

В Думе Ставропольского края прошла встреча с делегацией Законодательного Собрания Ростовской области во главе с его председателем Виктором ДЕРЯБКИНЫМ.

Гостей приветствовал председатель Думы СК Юрий Белый. Он подчеркнул, что Ставрополье и Ростовская область имеют давнюю историю не просто дружеских, а добрососедских, братских отношений. Было также отмечено, что в своей работе депутаты парламентов взаимодействуют и обмениваются опытом для подготовки законопроектов.

Депутаты соседних регионов обменялись мнениями по ряду вопросов и опыту решения наиболее острых проблем. Основные из них оказались общими: непростая ситуация в ЖКХ, работа учреждений здравоохранения, обеспечение дошкольными учреждениями, дорожное строительство и многое другое. Есть у Ростовской области и свои «восточные районы», вопросы которых во многом схожи со сложностями востока Ставрополья.

Парламентарии также под-

черкнули, что, несмотря на специфику каждого из регионов, в центре законодательства всегда была и остаётся социальная сфера, вопросы поддержки семьи, материнства и детства, ветеранов, инвалидов и иных социально не защищённых слоев населения.

Виктор Дербякин отметил, что считает ценным опыт Думы Ставропольского края, накопленный в сфере взаимодействия между фракциями политических партий, представленными в парламенте.

В рамках визита прошло подписание Соглашения о межпарламентском сотрудничестве между Думой Ставропольского края и Законодательным Собранием Ростовской области. Парламентарии обменялись



памятными сувенирами с символикой регионов.

В этот же день делегация

посетила промышленное предприятие «Монокристалл» ОАО концерна «Энергомера». Тот

факт, что оно занимает одно из ведущих мест в мире по производству искусственных сапфиров, используемых в различных областях электроники, произвел большое впечатление на ростовских депутатов.

Члены делегации также встретились с вице-губернатором – председателем правительства Ставропольского края Иваном Ковалёвым.

В ходе продолжающегося визита на Ставрополье они посетят ставропольскую кадетскую школу им. генерала Ермолова, сельскохозяйственное предприятие ООО «Приволье» в Красновардейском районе, изучат вопросы развития казачества.

Пресс-служба Думы Ставропольского края

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

## Участие в форумах такого масштаба краю необходимо

Делегация Ставропольского края во главе с губернатором Валерием ЗЕРЕНКОВЫМ проделала активную работу на выставке «HANNOVER MESSE-2013».

Представители региона приняли участие в бизнес-саммите, посвящённом инвестиционной привлекательности российских регионов. Двумстам представителям немецкого бизнеса был представлен доклад о природных богатствах Ставрополья, развитии инфраструктуры края, налоговых льготах и создании других комфортных условий для работы инвесторов.

Серьезную заинтересованность представленными разработками в сфере нанотехнологий и авиационной промышленности края выразил Министр экономики и технологий ФРГ, вице-канцлер Филипп Реслер. Ставропольский «Нанотех» презентовал вице-канцлеру выращенный в крае искусственный сапфир.

Желание посетить край и ознакомиться с его туристическим и промышленным потенциалом выразил профессор Райнер Линднер – исполнительный директор Восточного

комитета экономики Германии, который курирует связи с восточными территориями, в том числе Россией.

Намерение побывать на Ставрополье в ходе выставки выразил и Крис Бэнгл – знаменитый дизайнер, известный своей службой на посту главного дизайнера BMW Group.

В рамках работы выставки «HANNOVER MESSE-2013» делегация Ставрополья совершила деловую экскурсию на судостроительную верфь в городе Бремене, где ознакомилась с организацией бизнеса, системой контроля качества, культурой современного производства.

Участие в международных форумах такого масштаба краю необходимо. Для качественного развития экономики нам нужно постоянно держать руку на пульсе мировых тенденций, изучать спрос и предложения, существующие на рынках, быть в курсе международных оценок качества и им соответствовать. Только так мы сможем сделать бренд Ставропольского края востребованным в странах Европы и мира, - подчеркнул губернатор края Валерий Зеренков.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края

◆ В районной администрации

## Заканчивается отопительный сезон

О том, как проходил отопительный сезон и как к нему готовились, на совещании в администрации района доложили руководители служб.

Так, работники Новопавловских РЭС провели реконструкцию воздушной линии электропередач в селе Орловка протяжённостью 2,3 километра. Сделали капитальный ремонт воздушной линии в станице Старопавловской, что улучшило электроснабжение КСП «Старопавловское».

Жители микрорайона Казачий станицы Зольской большие надежды связывали с реконструкцией линии и установкой дополнительной трансформаторной подстанции. В настоящее время идёт строительство подстанции.

Появились дополнительные трансформаторные подстанции на переулке Степном в станице Зольской и на пересечении переулка Андреева с улицей Революционной в станице Советской. Это тоже улучшило электроснабжение потребителей. Планируется установить подстанции и выполнить реконструкцию линий всё в тех же Зольской, Советской и в посёлке Комсомолец.

С середины декабря до конца февраля персоналу Восточных электрических сетей пришлось выполнить 46 плавок гололёда на проводах.

Продолжилась борьба с теми, кто желает жечь свет на дармовщинку. За прошлый год работники предприятия провели 70 рейдов и составили 59 актов о хищении свыше 550 тысяч

киловатт. Ещё труднее бороться с похитителями оборудования. Один из последних их «подвигов» – хищение трансформатора на хуторе Липчанском. Подобное воровство создаёт реальную угрозу энергетической безопасности, резко снижает надёжность и бесперебойность электроснабжения. А практически единственный способ пресечь такие хищения – максимально ужесточить контроль за работой пунктов приёма лома чёрных и цветных металлов.

Не менее серьёзную проблему подняло и руководство ООО «Нестун», которое обслуживает территорию Зольского, Комсомольского сельсоветов и посёлка Фазанного. Водопроводные сети в этих населённых пунктах изношены на 80 процентов и нуждаются в поэтапной замене. В прошлом году удалось заменить 365 метров сетей на территории Зольского и 470 – Комсомольского сельсоветов.

Работники ОАО «Новопавловскгаз», как всегда, обеспечили техническую готовность к зиме свыше 900 километров газопроводов. Провели техническое обслуживание газового оборудования почти в шести тысячах квартир, более чем на 300 коммунально-бытовых объектах. Выполнили текущий ремонт 180 километров газопроводов, свыше ста газовых колодцев и так далее. А также капитальный ремонт газопровода среднего давления к хутору Крупско-Ульновскому.

Сейчас идут подготовительные работы по техническому

перевооружению газораспределительных пунктов в станицах Марьинской, Советской и селе Орловка. После окончания отопительного сезона здесь будет установлено новое, более мощное оборудование. Это позволит увеличить пропускную способность газораспределительных сетей и стабилизировать давление газа.

Ну и продолжается работа по установке приборов учёта газа. На начало марта в районе установлено 18574 газовых счётчика в жилых домах. Это значит, что владельцы уже 85 процентов домов платят по счётчику.

А рабочие МУП «Коммунальщик» заменили водопроводную трубу по улице Гагарина в селе Орловка. В связи с аварийным состоянием водопроводной сети по улице Октябрьской абоненты подключены к новой линии. Работа сделана качественно и в срок. Кроме того, заменили опоры линии электропередачи, подходящей к водонапорной башне в районе кладбища. Весной планируется проведение замены ветхих водопроводных сетей на хуторе Пегушин, а также на улицах Первомайской и Советской. Но из-за нехватки финансов очень нужна помощь в проведении этих работ. Спасибо, помогают фермерские хозяйства; в частности, при ликвидации порывов. Среди актуальных проблем руководство МУПа назвало также установку приборов учёта на артезианских скважинах и восстановление экскаватора, который крайне необходим для работы.

(Соб. инф.)



◆ Сообщает пресс-служба губернатора

# В семёрке лучших

Участие в Ганноверской выставке – можно справедливо отнести к одному из заметных успехов губернатора Ставропольского края Валерия Зеренкова. Именно его усилия, направленные на поддержку ставропольской промышленности и продвижение инноваций, позволили краю войти в число семи российских регионов, демонстрирующих всему миру инвестиционную привлекательность нашей страны.

Важность нынешней презентации ставропольских достижений придаёт и особый статус России на выставке HANNOVER MESSE в 2013 году. Дело в том, что в этом году наша страна представляла здесь рекордную по масштабам экспозицию, которая посвящена пяти основным направлениям развития промышленности. Приоритетными темами стали разработки в сфере новых материалов, энергетики, энергомашиностроения, новых источников энергии и автоматизации процессов в промышленной сфере.

На ставропольской экспозиции были представлены разработки и достижения краевых предприятий в области машиностроения, медицинских, нано- и авиационных технологий. Кроме того, Ставропольский край не просто хорошо вписался в общую концепцию Ганноверской выставки, но и привлёк внимание Президента Владимира Путина, лично осмотревшего ставропольские стенды. Губернатор Валерий Зеренков рассказал главе государства о приоритетных направлениях развития нашей промышленности. А один из участников, представляющих Ставрополье, инженер-конструктор Александр Бегак, создатель Бегалёта «Эволюция-1», получил от Путина приглашение участвовать в Международном авиационно-космическом салоне МАКС.

## «Мы открыты для нового»

Универсальное транспортное средство «Бегалёт «Эволюция-1», безусловно, привлекало к себе повышенное внимание. Это действительно уникальный, не имеющий мировых аналогов, гибридный летательный аппарат. Перед традиционной летательной техникой он имеет ряд конкурентных преимуществ. Прежде всего, это способность передвигаться по дорогам различной проходимости; возможность взлёта с небольшой лужайки, а также способность достигать мест, куда невозможно ни доехать, ни долететь, ни доплыть ни на чём ином.

Кроме того, бегалёт безопасен, экономичен и имеет весьма широкий спектр использования.

Крупнейшее в мире событие в области промышленных технологий, инноваций и автоматизации – выставка HANNOVER MESSE – проходила на этой неделе в Ганновере (Германия). Впервые в истории края Ставрополье представило на этом престижном международном форуме свои достижения и передовые разработки.



Это и возможность применения в МЧС или в полиции, и аэрофотосъёмка, и транспортное средство для оказания первой медицинской помощи.

Ещё одним заметным экспонатом ставропольской экспозиции в Ганновере стали пластины из синтетического корунда, разработанные и изготовленные предприятием «Монокристалл». Пластины, предназначенные для оптоэлектроники, применяются в производстве светоизлучающих диодов (СИД) – наиболее перспективной энергоэкономичной и безопасной технологии XXI века.

СИД также широко используются в панелях телевизоров высокой четкости, дисплеях компьютеров, в дорожных знаках и табло, в экранах мобильных телефонов. Что касается опти-

ческих элементов из сапфира, то они нужны в машино- и приборостроении в качестве смотровых окон высокотемпературных печей или окон промышленных сканеров.

Следующий стенд – георгиевское предприятие «Спецструмент». Завод представил в Германии специальную резцовую головку, предназначенную для обработки стали на токарном станке.

Ставропольская компания «НАНОТЕХ» предложила изделия из искусственного кристалла лейкосапфира, которые применяются в различных сферах производства. В частности, смотровые стекла используются для визуального контроля за выращиванием кристаллов. Кроме того, особые цилиндры из этого материала получили широкое применение в оптике, часовых

изделиях, электронной промышленности и т.д.

Предприятие «ЭРБИТЕК» из Невинномысска – проектная компания РОСНАНО – предложила изделия из граната, которые применяются в медицинской оптике и излучателях для лазерных перфораторов. Лазерный излучатель, в частности, используется в хирургии и стоматологии. А лазерный глюкометр необходим для быстрого и безопасного определения уровня сахара в крови.

– Очень многие знают Ставрополье как житницу и здравницу России, – прокомментировал губернатор Валерий Зеренков представленные на выставке проекты, – но наш край – это ещё и регион передовых технологий и современных производств. Мы открыты для нового.

## Что немцам хорошо

Губернатор не случайно ориентирует ставропольских производителей на германский рынок. Германия уже не первый год является одним из важных внешнеэкономических партнёров Ставропольского края. За 2012 год внешнеэкономический оборот составил 70,4 миллиона долларов США.

По состоянию на 1 января 2013 года в экономике Ставропольского края было накоплено 46,4 миллиона долларов немецких инвестиций, что составляет 3,8% всего иностранного капитала в экономике края. В основном вложения из Германии поступали в форме прямых инвестиций.

Нынешний год также ознаменовался визитом ставропольской делегации в Берлин для участия в торжественном открытии деятельности Демонстрационного зала экспортного и инвестиционного потенциала Ставропольского края.

В заключение добавим, что Ганноверская ярмарка – крупнейшая индустриальная выставка в мире. Ежегодное количество стран-участниц колеблется от 60 до 80, а число фирм, представляющих

свою продукцию, доходит до 7500. Она проводится уже более 60 лет. В рамках выставки проводятся переговоры о сотрудничестве, конгрессы, симпозиумы и семинары. Россия принимает участие в ярмарке с 1994 года, а в качестве страны-партнёра впервые выступила в 2005-м.

Статус партнёра означает, что российские предприятия-участники выставки получают политическую и финансовую поддержку Правительства России. Уже сейчас это позволяет им максимально эффективно использовать выставку для своего развития: продвижения своей продукции и услуг на зарубежных рынках, налаживания связей, изучения международного опыта.

Комитет Ставропольского края по массовым коммуникациям



ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ с 15 по 21 апреля

Понедельник, 15

1 канал
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00 Новости
5.05 «Доброе утро»
9.15 «Контрольная закупка»
9.45 «Жить здорово!» (12+)

16+
23.30 «Вечерний Ургант» (16+)
0.00 Т/с «Свобода и справедливость» (18+)

17.00 Т/с «Семейный детектив» (12+)
20.30 «Спокойной ночи, малышки!»
20.40 «Прямой эфир» (12+)

20.00 «Сати. Нескучная классика...»
22.15 «Тем временем»
0.35 Кинескоп

ТВЦ
5.00 «Настроение»
8.25 Х/ф «Каменистая». «Не мешайте палочку» (16+)

22.20 «Без обмана» (16+)
0.40 «Футбольный центр»
Домашний
6.30 «Такая красивая любовь» (16+)

23.00 «Знакомьтесь: мужчины!» (16+)
23.30 Т/с «Не теряй надежды» (12+)

Вторник, 16

1 канал
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00
Новости
5.05 «Доброе утро»
9.15 «Контрольная закупка»
9.45 «Жить здорово!» (12+)

23.30 «Вечерний Ургант» (16+)
0.20 Т/с «Легендарный» (16+)

20.30 «Спокойной ночи, малышки!»
20.40 «Прямой эфир» (12+)

18.45 «Главная роль»
20.00 «Власть факта»
20.40 «Большая, чем любовь»

21.25 Т/с «Чужой район-2» (16+)
23.35 Т/с «Ярость» (16+)

ТВЦ
5.00 «Настроение»
8.25 Х/ф «Я объявляю вам войну!» (16+)

21.00 Х/ф «Свое чужая сестра» (16+)
23.00 «Знакомьтесь» (16+)

Среда, 17

1 канал
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00
Новости
5.05 «Доброе утро»
9.15 «Контрольная закупка»
9.45 «Жить здорово!» (12+)

23.30 «Вечерний Ургант» (16+)
0.20 Т/с «Ферма-милльеры» (16+)

20.30 «Спокойной ночи, малышки!»
20.40 «Прямой эфир» (12+)

22.15 «Матрица кино»
23.50 Х/ф «Большая зари»

12+
7.15 Х/ф «Встретимся у фонтана» (6+)

ТВЦ
5.00 «Настроение»
8.25 Х/ф «Я объявляю вам войну!» (16+)

16+
21.00 Х/ф «Ванька» (16+)

Четверг, 18

1 канал
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00
Новости
5.05 «Доброе утро»
9.15 «Контрольная закупка»
9.45 «Жить здорово!» (12+)

0.00 «Политка с Петром Телстуевым» (16+)

20.40 «Прямой эфир» (12+)
21.30 Т/с «Хуторянки» (12+)

22.15 «Культурная революция»
23.50 Х/ф «Я хочу только, чтобы вы меня любили»

23.35 Т/с «Ярость» (16+)

1.05 Х/ф «Я объявляю вам войну!» (16+)

16+
0.25 Х/ф «Пирожки с картошкой» (16+)

Пятница, 19

1 канал
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00
Новости
5.05 «Доброе утро»
9.15 «Контрольная закупка»
9.45 «Жить здорово!» (12+)

21.00 «Время»
21.30 «Достоинство Республики» (12+)

на года» (12+)
15.35 Т/с «Тайны института благородных девиц» (12+)

18.15 «Глен Гульд играет Баха»
19.50 К 95-летию со дня рождения Георгия Вицина

17.40 «Говорим и показываем» (16+)

17.60 «Спешите увидеть!» (12+)

5.00 Мультфильм (5+)

Суббота, 20

1 канал
5.40, 6.10 Х/ф «Лекарство против страха» (12+)

18.55 «Кто хочет стать миллионером?»
20.00 «Куб» (12+)

12+
12.25 Х/ф «Дорогая моя дочка» (12+)

21.20 «Романтика романса»
22.15 «Белая студия»
22.55 Х/ф «Полуночный ковбой»

22.15 «Ты не поверишь!» (16+)

17.45 Х/ф «Третьего не дано» (12+)

9.15 «100 процентов» (12+)



Воскресенье, 21

**1 канал**  
5.50, 6.10 X/f «Гоним с последованиями» (12+)  
6.00, 10.00, 12.00 Новости  
7.45 «Армейский магазин» (16+)  
8.20 Дисней-клуб  
8.45 «Смешарики»  
8.55 «Здоровье» (16+)  
10.15 «Непутёвые заметки» (12+)  
10.35 «Пока все дома» (12+)  
11.25 «Фазенда» (12+)  
12.15 «Среда обитания» (16+)  
12.20 «Бралаш» (12+)  
13.40 X/f «Опохун» (12+)  
16.20 «Форт Боярд» (16+)  
18.00 «Одни в один»  
21.00 «Время»  
22.00 «КВН» (16+)  
0.00 «Познер» (16+)

1.00 X/f «Тёмная вода» (12+)

**Россия 1**  
5.25 X/f «Акция» (12+)  
7.30 «Вся Россия»  
7.30 «Сам себе режиссёр»  
8.30 «Смехопанорама»  
8.50 «Утренняя почта»  
9.30 «Сто к одному»  
10.20, 14.20 Вести края  
11.00, 14.00 Вести  
11.10 «Торжок»  
11.45 X/f «Отель для Золушки» (12+)  
14.30 «Смеяться разрешается» (16+)  
16.15 «Фактор А» (12+)  
16.05 X/f «Молодожёны» (12+)  
20.00 Вести недели  
21.30 X/f «Маша и медведь» (12+)  
23.35 «Воскресный вечер с В. Соловьёвым» (12+)

1.25 X/f «Смертельная битва» (12+)

**Россия К**  
6.30 Евроньюс  
10.00 «Обыкновенный концерт»  
10.35 X/f «Старик-разбойник»  
12.00 «Легенды мирового кино»  
12.30 X/f «Сказка, рассказанная ночью»  
13.40 Мультфильмы  
14.20, 20.45 Док. фильмы  
15.00 «Что делать?»  
15.50 «Феллини, джаз и компания»  
16.45 «Кто там...»  
17.15 «Ночь в музее»  
18.00 «Контекст»  
18.40 X/f «Кто боится Вирджинии Вульф?»  
22.20 Опера «Кармен»

НТВ

8.00 X/f «Алиби на двоих» (16+)  
8.00, 10.00, 12.00, 19.00 Сегодня (16+)  
8.15 «Русское лото»  
8.45 Их нравы  
9.25 Едим дома  
10.20 «Первая передача» (16+)  
10.55 «Чудо техники» (12+)  
11.25 «Поедем, поедим!»  
12.00 «Дачный ответ»  
13.20 Футбол. ЦСКА - «Спартак»  
15.30 Т/с «Порох и дробь» (16+)  
17.30 «Очная ставка» (16+)  
18.25 ЧП  
20.00 Чистосердечное признание (16+)  
20.35 «Центральное телевидение» (16+)  
21.30 «Железные леди» (16+)

22.20 Праздничный концерт, посвящённый 20-летию ОАО «Газпром»

0.20 X/f «Белые» (16+)

**ТВЦ**  
5.25 X/f «После дождика в четверг...»  
6.45 Мультфильмы  
7.20 «Фактор жизни» (8+)  
7.55 «Сто вопросов взрослому»  
8.40 X/f «Двойной обгон» (6+)  
10.20 «Барышня и кулинару» (6+)  
10.55 «Русские документальные сказки» (8+)  
11.30, 0.00 События  
11.45 X/f «Заласной игрок» (12+)  
13.25 «Смех с доставкой на дом» (16+)  
14.20 «Приглашает Борис

Ноткин» (12+)  
14.50 «Московская неделя»  
15.30 Т/с «Мисс Марпл Агаты Кристи» (16+)  
17.30 X/f «Векное основание для убийства» (16+)  
21.00 «В центре событий»  
22.00 Т/с «Инспектор Льюис» (16+)  
0.20 X/f «Семнадцать мгновений жизни» (16+)

Домашний

7.00, 12.00, 23.00 «Одна за всех» (16+)  
8.00 «Полное утро»  
8.30 X/f «Она написала убийство» (16+)  
9.30 X/f «Отпуск за свой счёт» (12+)  
12.10 «Спросите попару»  
13.10 «Красота требует» (16+)  
14.10 X/f «Загадочные убий-

ства Агаты Кристи» (16+)  
18.00 «Практическая магия» (16+)  
19.00, 20.55 Т/с «Великолепный век» (12+)  
22.00 «Знамя истории» (16+)  
23.30 X/f «Бондинка в шоколаде» (16+)  
1.15 X/f «Доброе сердце» (16+)

REN TV

5.00 X/f «Квартет И.» «О чём говорят мужчины» (16+)  
6.50 Концерт М. Задорнова (16+)  
8.30, 18.20 Т/с «Служба» (16+)  
23.45 «Неделя» (16+)  
0.50 «Репортажи истории» (16+)  
1.20 X/f «Искусство войны-2» (16+)

**BERTA**  
ПРИЗНАННОЕ КАЧЕСТВО

8122

**7220**

ЭКОНОМИЯ  
С КАЖДОГО ОКНА **902 РУБ.**

(928) 963-73-53  
г. Новопавловск, ул. Курская, 116

**ООО АЛЬФА**

**ОКНА ДВЕРИ**

1. Подборщик консультации  
2. Выезд замерщика и точный расчет  
3. Демонтаж Монтаж

ООО «Альфа»  
Проектирование, изготовление и установка оконных систем, дверей, остекление балконов, лоджий, террас, веранд, беседок, навесов, козырьков, крылец, крыш, кровельных систем, кровельных систем, кровельных систем, кровельных систем.

Для всех видов окон:  
1. Регулировка створки  
2. Замена фурнитуры  
3. Замена стеклопакетов  
4. Замена уплотнительной резинки (теплопакет, створки)  
5. Установка скрытых дверей  
6. Косметический ремонт окон и т.д.

**ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА, НИЗКИЕ ЦЕНЫ**

Официальный представитель: ИП Васильев С.П. ИНН 2605010011, ОГРН 14126511340170 (№223)

**Общество с ограниченной ответственностью «Нептун»**  
ст. Зольская Кировского района Ставропольского края

в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2009 года № 1140 «Об утверждении стандартов раскрытия информации коммунального комплекса и субъектами естественных монополий, осуществляющими деятельность услуг по передаче тепловой энергии», информирует о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам регулируемых организаций, а также о регистрации и ходе реализации заявок на подключение к системе холодного водоснабжения за I квартал 2013 года.

1. Количество поданных заявок на подключение к системе холодного водоснабжения - 4;  
Количество зарегистрированных заявок на подключение к системе холодного водоснабжения - 4;  
Количество исполненных заявок на подключение к системе холодного водоснабжения - 4;  
Количество заявок на подключение к системе холодного водоснабжения, по которым принято решение об отказе в подключении, - 0;  
Резерв мощности системы холодного водоснабжения (тыс. куб.м/сутки) - 0,887;  
Количество выданных технических условий на подключение - 4.

2. Сведения о стандартах раскрытия информации размещены на официальном сайте (№228) ООО «Нептун»: [www.ooo-nepturn.ru](http://www.ooo-nepturn.ru)

**ПРИШЛА ВЕСНА!**  
**МЫ ВАМ ДАРИМ**  
треть окна 1/3 **ОКНА В ПОДАРОК**

ОКОННЫЙ КОМБИНАТ **СВЕТОЧ**  
www.svetochokna.ru  
г. Новопавловск,  
ул. Красная 10-3 (р-н Казачьего рынка),  
тел. 8(962) 005-15-50

**«СХА Птицефабрика Кумская»**  
проводит продажу суточных цыплят, подращенного разновозрастного молодняка, зрелой птицы.

Вся птица вакцинирована соответственно возрасту.

Телефоны для справок: 8-(879-51) 3-11-76; 3-13-44.  
ИНН 2625000456, КПП 2625010011 (2-3, №201)

**Продается ДОМ** (2-4, №207)  
(34 кв.м, зем.участок - 650 кв.м.) в г. Новопавловске.  
Имеется летняя кухня.  
Телефоны: 4-45-34 (после 18.00); 8-962-452-09-33.

**КУПЛЮ** ЗОЛОТЫЕ КОРОНКИ - 1200 руб./гр., ЛОМ золота (583/585) по 850 руб./грамм. СТАРЫЕ СОВЕТСКИЕ ЗНАЧКИ (на закрутках). Возможен выезд на дом. Телефоны: 8-962-431-99-32; 8-928-319-94-72. ИП Пономарев В.А., ИНН 2605020990, ОГРН - 1102643000350. (4-13, №169)

**ВНИМАНИЕ! РАБОТА!**  
В новый магазин бытовой техники и электроники в г. Новопавловске требуются: **ПРОДАВЦЫ-КОНСУЛЬТАНТЫ и МЕНЕДЖЕРЫ ПО ПРОДАЖАМ.** Желательно знание ПК. Возраст до 30 лет. **ОФОРМЛЕНИЕ** согласно ТК. Полный СОЦПАКЕТ. **Телефоны: 5-24-00; 8-962-449-94-11.** (1-2, № 222)

**Продается КУРЫ-НЕСУШКИ**  
Доставка бесплатная. Без выходов. 8-928-768-03-73 8-905-430-23-03

**Продается большой двухэтажный ДОМ** в г. Новопавловске. Возможен торг. (№ 107) **Телефоны: 2-02-72; 8-905-448-24-28.**

**ПРОДАЕТСЯ 3-комнатная КВАРТИРА** в г. Новопавловске. **Телефон: 8-961-480-98-28.**

**КУРЫ-НЕСУШКИ.** Доставка по району бесплатная. **Телефон: 8-928-768-07-48.** ИП Андреева Г.Н., ИНН 612603176030, ОГРН 309618517600031 (2-11, №196)

**Соболезнование**  
Администрация Кировского муниципального района глубоко скорбит по поводу смерти **Владимира Алексеевича ДУБИНИНА** и выражает искренние соболезнования родным и близким покойного. (№215)

**Погода** В субботу возможен слабый дождь, +6...+15°. В воскресенье +4...+16°, облачно. В понедельник +6...+14°, возможен небольшой дождь. Во вторник +6...+14°.

Потребительское общество «Содействие»  
**Займ на покупку (строительство жилья)**  
средства семейного материнского капитала можно направить на погашение займа, полученного на приобретение (или строительство) жилого помещения до исполнения ребенку 3-х лет

Данные предоставляются только гражданам РФ «Средства» выдаются только гражданам РФ, являющимся владельцами сертификата на материнский капитал.  
г. Новопавловск, ул. Центральная, 21, 2-й этаж, тел. 8(979) 185-18-59, 8-962-000-16-59  
[www.lizing-p.ru](http://www.lizing-p.ru), по e-mail: [lizing-p@yandex.ru](mailto:lizing-p@yandex.ru)  
ИНН 2605020990, ОГРН 1102643000350 (1-13, №219)

**Ростовскому колбасному заводу «ТАВР» требуется ТОРГОВЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ.** **Телефон: 8-961-468-18-54.** (№225)

**Выполняем кровельные, сварочные и бетонные работы.** (№216)  
**Телефоны: 8-961-460-03-29; 8-919-743-15-17.**

**Реализуем МОЛОДУЮ КУРИЦУ** (незаменимую несушку на яйцо, возраст 5,5 мес.) **БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА** на дом. Обращаться в любое время. Обращаться по телефонам: 8-928-633-35-73; 8-963-384-56-63; 8-(879-51) 36-4-19. ИП Руденко Г.В., св.№310262528700031. (9-11, №117)

**Требуется ВОДИТЕЛЬ с категорией «Е».** **Телефон: 8-918-870-51-23.** (№216)

**ПРОИЗВОДИМ перетяжку и реставрацию мягкой мебели.** **Телефон: 8-928-718-28-82.** (1-4, №191)

Учредитель и издатель: ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополя»  
Подписано в печать: по графику - в 14.00, фактически - в 14.00.  
Печать офсетная. Объем 1 печатный лист. Индекс: 54022  
Регистрационное свидетельство: Управление федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по СК ПИ №ТУ 26-00205 от 23 декабря 2010 года.  
Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел писем, рекламы - 2-03-34, корреспондент - 2-27-94, бухгалтер - 5-25-91. E-mail: [skp@yandex.ru](mailto:skp@yandex.ru)

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Отвественность за достоверность сведений в публикации и рекламных сообщениях, их точность и полноту несет автор. Их точность и полнота соответствуют с редакцией.